

POGOVOR Z ELDO GREGORIČ-ROGELJ, PREDSEDNICO OBČINSKE IZOBRAŽEVALNE SKUPNOSTI

Osnovne šole bi potrebovale več strokovne pomoči

Po triletнем predledku so delegati vseh treh zborov naše občinske skupščine skupaj s četrtim zborom — skupščino občinske izobraževalne skupnosti — na skupnem zasledanju spet spregovorili o položaju osnovnega šolstva in izvajanju srednjega usmerjenega izobraževanja v občini. Tudi tokrat so sprejeli vrsto sklepov, ki naj bi pripomogli k boljšemu delu na šolah. Kot prvo v nizu drugih smo predsednico naše skupščine občinske izobraževalne skupnosti Eldo Gregorič-Rogelj povprašali, v kolikšni meri smo uresničili stališča in dogovore, oblikovane na prvem skupnem zasledanju zborov leta 1982.

Pojasnila je:

Pred tremi leti sprejeta stališča in predlogi so bili v neki meri izvedeni, v celoti pa ne. Razlog je deloma v objektivnih okoliščinah, deloma pa v neodzivnosti strokovnih institucij, ki naj bi pripomogle k realizaciji nekaterih nalog. Gre predvsem za Zavod za šolstvo, enoto Ljubljana, od katerega smo pričakovali strokovno sodelovanje in pomoč šolam, zlasti kar zadeva večji osip na posameznih osnovnih šolah, slabši učni uspeh in druge negativne pojave. Tu bi morala osnovna šola skupaj z Zavodom analizirati vzroke in sproti sprejemati ukrepe.

Ugotavljanje stanja enkrat na leto prek nekaterih kazalnikov dela šol ni dovolj za ocenitev te problematike, predvsem pa tudi ne zagotavlja izboljšanja stanja na tem področju. Delegati smo tudi večkrat opozorili na pomanjkljivo spremljanje dela šol s strani zavoda, saj njihovo poročilo ne daje pogleda v uresničevanje vzgojnih smotrov šole.

Katere pred tremi leti dogovorjene zadeve pa smo v tem obdobju uresničili?

Poleg vprašanja vsebinskih sprememb v programe vzgojno-izobraževalnih organizacij tako z uvaja-



Elda Gregorič-Rogelj

njem novega programa življenja in dela osnovnih šol kot tudi z izvajanjem zakona o srednjem usmerjenem izobraževanju, smo v tem času izboljšali tudi kadrovsko strukturo pedagoških delavcev in dosegli boljše uspehe pri poklicni vzgoji, t.e. smejše je bilo povezovanje osnovnih in srednjih šol z okoljem, zlasti z organizacijami združenega dela. Zad-

nja leta smo v občini na področju šolstva dosegli tudi boljše prostorske razmere, kar se odraža v zmanjšanju količnika izmen. Tako smo se po možnosti za delo približali šolam v drugih ljubljanskih občinah.

Kljub temu pa bo treba v šolskem letu 1985-86 pet oddelkov šolarjev iz OŠ II. grupe odredov v Novih Fužinah voziti k pouku na OŠ Ketteja in Murna.

V šolskem letu 1984-85 obiskuje devet centralnih osnovnih šol v naši občini in prav toliko podružničnih šol 7884 učencev v 294 oddelkih. Pred tremi leti je bilo oddelkov 260, učencev pa 7181. V šolskem letu 1983-84 je 9,4 odstotka šoloobveznih otrok iz naše občine (779 učencev) hodilo k pouku na šole v druge ljubljanske občine.

Zavedamo se potrebnosti gradnje še ene osnovne šole v soseski Nove Fužine, kot tudi potrebe po telovadnih in še nekaterih drugih dodatnih prostorih na posameznih šolah, vendar ne moremo trdnje opredeliti finančnih virov za te investicije. Če naj iz sredstev, zbranih v interesni skupnosti, ne financiramo novih naložb, se sprašujemo, kje najti potrebni denar in v kolikšni meri so cilji v naših planskih aktih realni.

Kakšne pa so razmere na obeh srednjih šolah v naši občini?

Na obeh srednjih šolah, to je na Srednji šoli za elektroenergetiko in na Srednji šoli tiska in papirja, so se od ustanovitve do danes razmere temeljito spremenile. V tem času so bile razrešene številne, kot na primer prostorske, organizacijske in kadrovske težave, tako da sta šoli dose-

gli verifikacijo. V obeh šolah so možnosti za izvajanje programa srednjega usmerjenega izobraževanja dokaj zadovoljiva, predvsem tudi opremljenost učilnic.

Že v poročilu, objavljenem v Delegatski tribuni, je bila omenjena slaba udeležba delegatov na sejah izobraževalne skupnosti. Tudi na skupnem zasledanju vseh štirih zborov je bila navzočnost delegatov te skupnosti na robu sklepčnosti. Kje so po vašem mnenju razlogi za to nezanimanje?

Na začetku dela je bila udeležba boljša, zdaj pa se že nekaj časa sestajamo na meji sklepčnosti. Udeležba je boljša na zboru izvjalcev, slabša na zboru uporabnikov. Opažamo tudi, da se cela vrsta delegacij ne sestaja. Mislim, da se podobno dogaja tudi v drugih interesnih skupnostih. Če povem kar naravnost, je osnovni problem v tem, da velikokrat razpravljamo in odločamo o že naprej sprejetih odločitvah, kar je v precejšnji meri tudi posledica omejenih materialnih možnosti.

Delegati iz krajevnih skupnosti, ki imajo za to področje posebne delegacije, so bolj delavni. Kot slabost pri delegatskem delovanju pa ugotavljamo, da delegati stališč, ki jih sprejemajo v delegaciji sise, ne prenašajo v zadovoljivi meri na delegacije za zbor KS in potem tudi na sam zbor.

Delegati samoupravnih interesnih skupnosti smo tudi preveč obremenjeni s finančno problematiko, saj v teh razmerah ne moremo bistveno vplivati na navadno že naprej opredeljene odločitve. Pri razpravah o strokovni problematiki vzgoje in izobraževanja, predvsem dela in življenja na šolah, pa je interes večji. To se izraža tudi v pobudah in predlogih, kar je potrdila razprava na skupnem zasledanju.

DARJA JUVAN

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Sklic sej zborov občinske skupščine

Predsedniki zborov občinske skupščine so se dogovorili, da bodo v maju ločene seje zborov, in sicer 30. maja s pričetkom ob 16.30. Delegati bodo na sejah spregovorili zlasti o:

- poslovanju organizacij združenega dela, naše občine v letu 1984,
- analizi akumulativne in reproduktivne sposobnosti gospodarstva občine v letih 1976—1984 s posebnim poudarkom na ozdih na meji rentabilnosti,
- analizi zunanjetrgovinske menjave gospodarstva naše občine v letu 1984,
- osnutku sklepa o uskladitvi družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1981-1985 z dogovorom o temljih družbenega plana SR Slovenije in zakonom o varstvu kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namembnosti za območje zazidalnega otoka MP 5 Zalog,

- problematiki mladinskega prostovoljnega dela,
- problematiki združenih in kulturnih domov ter drugih poslovnih prostorov KS,
- predlogu odloka o priznavalninah in drugih oblikah družbene pomoči udeležencem NOV in drugih vojn,
- predlogu odloka o določitvi stopnje za izvajanje sistema obrambe pred točo v osrednji Sloveniji za leto 1985,
- osnutku odloka o spremembi in dopolnitvi odloka o občinskih upravnih taksah,
- odločbi o ugotovitvi splošnega interesa:
- zaradi razširitve Papirnice Vevče in
- in gradnji povezovalne-fekalne kanalizacije na odseku Sneberje—Obrije.

Iz gradiva skupščine mesta Ljubljane pa bodo delegati obravnavali še:

- informacijo o oskrbi z gorivi in električno energijo v Ljubljani v letu 1984
- kratko oceno za leto 1985,
- poročilo o uresničevanju nalog na področju stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani,
- informacijo o enotni organiziranosti samoupravnega sklada za intervencije v kmetijstvu in porabi hrane občin mesta Ljubljane in sise za preskrbo Ljubljane s programom za leto 1985,
- osnutek odloka o prekrških zoper javni red in mir v Ljubljani.

Gradiva bodo objavljena v Delegatski tribuni št. 585 in Gradivu SML.

Iz sekretariata skupščine

OBČINSKI UPRAVNI ORGANI

Zgodnejši pričetek uradnih ur

Izvršni svet občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje je na svoji seji 30. aprila obravnaval pobudo osnovne organizacije sindikata delavcev upravnih organov, naj se delovni čas v upravi prične ob 7. uri. Ugotovil je, da je pobuda tudi v skladu s potrebami občanov in v novi odredbi določil, da bo pričetek uradnih ur odslej pol ure prej kot sedaj, in sicer ob 7.30. Popoldanske uradne ure pa bodo še vedno trajale do 15. in ob sredah do 17. ure.

Odredba izvršnega sveta določa naslednji raspored uradnih ur za vse upravne organe in strokovne službe, razen v občinski upravi za družbene prihodke:

— v ponedeljek in petek od 7.30 do 13. in od 14. do 15. ure

— v sredo od 7.30 do 13. in od 14. do 17. ure

V občinski upravi za družbene prihodke pa so uradne ure:

— v ponedeljek in petek od 7.30 do 13. in od 14. do 15. ure

— v sredo od 7.30 do 12. in od 14. do 17. ure

Vse delovne dni so uradne ure zaradi potreb občanov in narave dela

a) v sprejemni pisarni:

— v ponedeljek, torek, četrtek, petek od 7.30 do 15. ure

— v sredo od 7.30 do 17. ure

b) v občinski upravi za družbene prihodke:

I. blagajna

— v ponedeljek in petek od 7.30 do 13. in od 14. do 15. ure

— v torek in četrtek od 7.30 do 12.

— v sredo od 7.30 do 12. in od 14. do 17. ure

II. odmera davka na promet avtomobilov, evidentiranje računov in davčno knjigovodstvo

— v ponedeljek in petek od 7.30 do 13. in od 14. do 15. ure

— v torek in četrtek od 7.30 do 12.

— v sredo od 7.30 do 12. in od 14. do 17. ure

Določila nove odredbe se uporabljajo od 6. maja 1985 dalje.

OBČINSKI SEKRETARIAT
ZA OBČO UPRAVO

Šolstvo v občini

(nadaljevanje s 1. strani)

ta šola, samo v zadnjem mesecu zgodili dve hujši prometni nesreči, v katerih sta bila udeležena šolarja.

Problema osnovnega šolstva v Novih Fužinah se je dotaknilo predsedstvo OK SZDL. V šolskem letu 1986—87 bo namreč treba kar pet oddelkov šolarjev voziti k pouku v druge šole. Tako socialistična zveza kot naš izvršni svet menita, da je treba v skladu z nadaljevanjem gradnje v tej stanovanjski soseski zagotoviti tudi ureditev osnovnega šolstva in družbenega standarda nasploh, vendar s sistemskimi ukrepi na ravni mesta, saj v občini za ta namen ni mogoče zbrati denarja.

Nizkim osebnim dohodkom zaposlenih na osnovnih in srednjih šolah v razpravi ni bilo namenjenih veliko besed. Najbrž tudi zato ne, ker je bil ta problem v zadnjih tednih tudi na dnevnih redih nekaterih republiških organov in so že znani nekateri ukrepi, ki se jih lotevamo v Sloveniji za odpravo tega stanja.

Poleg vsega zgoraj naštetega pa je bilo na tem skupnem zasledanju izrečeno še precej drugih

misli, kot na primer, da smo v šolah na račun izobraževanja preveč zanemarili vzgojo, hkrati pa je tudi res, da se vzgoja ne prične šele takrat, ko otrok prestopi šolski prag, ampak že prej, doma. Dogovoriti bi se bilo tudi treba, da bi opremo za srednje šole kupovali z denarjem, zbra-

● Na skupni seji zborov občinske skupščine so delegati sprejeli sklep o pobratenju občine Ljubljana Moste-Polje z občino Plužine iz Črne gore. Pobudo za to dejanje so dali predsedstvo naše OK SZDL in predstavniki občine Plužine. Tako naj bi še bolj utrjevali bratstvo in enotnost jugoslovanskih narodov in narodnosti, krepili sodelovanje med družbenopolitičnimi organizacijami, se tesneje povezovali v gospodarstvu, kulturi, športu in drugih dejavnostih.

● nima prispevne stopnje. Pregledati velja tudi ustreznost učbenikov za osnovne šole. Poudarjeno je bilo sodelovanje vrtcev z osnovnimi šolami, čeprav to v poročilih ni omenjeno.

K osnutku dogovora o temeljnih družbenega plana občine in mesta Ljubljane za naslednje

srednjoročno obdobje so poleg izvršnega sveta, ki je delegatom svoja stališča posredoval pisno, imeli pripombe tudi na zboru krajevnih skupnosti in na zboru združenega dela. Na prvem zboru so pisno ali ustno povedali svoje mnenje delegati iz KS Zalog (glede čistilne naprave), Nove Fužine (gradnja elektro filtra v Toplarni, obenem pa so proti pozidavi zemljišč, ki niso že opredeljena za stanovanjsko gradnjo), vse tri krajevne skupnosti Štepanjskega naselja (telefon), Moste in Jože Moškrščič (dogovor je treba uskladiti s plani KS), Šmartno ob Savi (rekonstrukcija Šmartinske ceste in varstvo vodnih virov), Vevče-Zg. Kašelj (glede širitve Petrola in rekonstrukcija Kašeljske ceste), Novo Polje (trgovina) in 25. maj (našteti, katera barakarška naselja bodo odpravljena, pri poglavju o krajevnih skupnostih navesti rešitve za financiranje).

Na zboru združenega dela so v razpravi o tej točki dnevnega reda sodelovali delegati iz Saturnusa, Geološkega zavoda, Emone, Papirnice Vevče, SCT in BTC.

DARJA JUVAN

Negospodarstvo občine v letu 1984 brez izgub

Podatki iz zaključnih računov organizacij združenega dela in delovnih skupnosti negospodarstva, ki jih je obravnaval občinski izvršni svet, kažejo, da so s pozitivnim finančnim rezultatom zaključile leto 1984 vse negospodarske organizacije v občini.

Občinski komite za družbene dejavnosti, ki je pripravil analizo poslovanja, je ocenil tudi poslovna poročila. Poslovodni organi posamezne organizacije so jih dolžni pripraviti na podlagi zakona o združenem delu in so osnova za razpravo delavcev ob sprejemanju zaključnih računov. Komite je ugotovil, da so se jih orga-

nizacije lotile temeljito in z vsjo odgovornostjo ter da je v primerjavi s preteklimi leti storjen velik premik v kvaliteti le-teh.

Finančni rezultati kažejo ugodno sliko: kljub visoki rasti cen in s tem povezanimi materialnimi stroški je rast dohodka in čistega dohodka višja od rasti celotnega prihodka, s tem da so organizacije namenile večji delež za akumulacijo. Povprečni osebni dohodki so naraščali hitreje od celotnega prihodka in enako kot dohodek oziroma čisti dohodek. Zaostajanje poprečnih osebnih dohodkov med sorodnimi organizacijami v naši

občini je odpravljeno. K temu so pripomogli ukrepi, ki so jih sprejele samoupravne interesne skupnosti in s katerimi je bila zagotovljena višja rast osebnih dohodkov in materialnih stroškov, kot je bilo predvideno v začetku leta. Občinski izvršni svet je vsem osnovnim šolam in vzgojno-varstvenim organizacijam v občini z dodatnim sklepom odobril rast sredstev za osebne dohodek tako, da so bili usklajeni z osebnimi dohodki osnovnih šol in vzgojno-varstvenih organizacij v vseh drugih ljubljanskih občinah.

Število zaposlenih se je v primer-

javi z letom 1983 povečalo za 47 oziroma za 2%, predvsem na račun novih objektov in razširitve dejavnosti. V drugih organizacijah je število delavcev ostalo isto ali je celo upadlo.

Ob prijavi doseženih rezultatov s planiranimi je bilo ugotovljeno, da so organizacije presegle planirane cilje. To je predvsem posledica dejstva, da organizacije v začetku leta planirajo nižje rezultate, kot jih potem dosežejo s spremembami cen in revalorizacijami sredstev za opravljene storitve.

SAŠA KRAŠNA

● PRED SEJO SIS ZA PTT PROMET

Dne 16. maja se bomo uporabniki in izvajalci odločili o pomembnem področju gospodarske dejavnosti posebnega družbenega pomena. Združeni v območni samoupravni interesni skupnosti za ptt promet Ljubljana se bomo na skupščini dogovarjali o nadaljnjem razvoju te dejavnosti v Ljubljani, v regiji in v Sloveniji ter seveda tudi v naši občini.

Pošta, telegraf, telefon so že dalj časa predmet povečanega zanimanja nas vseh, tako krajanov kot delavcev

Poštarji so zaskrbljeni

in združenem delu, saj je znano, da poštariji nikakor ne morejo ujeti koraka z naraščajočimi potrebami po hitrem in sodobnem prenosu informacij vseh vrst. Nič čudnega ni zato, da to povzroča mnogo vroče krvi in nezadovoljstva. Naši delegati bodo morali zato na skupščini 16. maja odločneje povedati, kakšen razvoj ho-

čejo v naslednjem obdobju, in vztrajati na že sprejetih usmeritvah, da moramo skupaj omogočiti pošti več denarja za razvoj, in sicer tako, da bo poštarjem ostalo na podlagi njihovega boljšega in večjega dela več sredstev za razširjeno reprodukcijo in da bomo uporabniki namensko prekinenih povračil za opremljanje stavnih zemljišč in s samoupravnim združenjem več prispevali za hitrejšo zadovoljitev naših želja in potreb.

Le-ta pa niso majhne tudi v naši občini. Naj omenimo le nekatere

večje, kot so pošta in centrala v Novih Jaršah, pošta in centrala v Novih Fužinah, pošta v Štepanjskem naselju, kontejnerska centrala v Zalogu, gradnja zelo drugega krajevnega telefonskega omrežja v novih in v starih stanovanjskih naseljih... Ne smemo pa pri tem pozabiti na povečave naših central z glavno tranzitno in mednarodno centralo, skratka s tako imenovanimi skupnimi zmogljivostmi pošte, telegrafa in telefona, ki nam šele omogočajo nemoteno prenašanje sporočil doma in po svetu.

-ak



● Podelitev državnih odlikovanj

Predsednik občinske skupščine Niko Lukež in predsednik komisije za odlikovanja pri tem organu Tone Kocjančič sta 25. aprila v kulturnem domu Španski borci našim občanom, ki so se posebno

odlikovali pri delu, pomembnem za socialistično graditev in napredek naše države, podelila odlikovanja, s katerimi jih je odlikovalo predsedstvo SFRJ. Red zaslug za narod s srebrno zvezdo so prejeli Marija Košenina, Rozi Rus in

Jože Šušteršič, red dela s srebrnim vencem Tatjana Juvan, Adolf Kozinc, Ivan Pušnik, Franc Šalamun, Stane Šmid in Breda Zdešar, medaljo dela pa Anton Nahtigal. (Foto:

DARJA JUVAN)